
Informationen über die außerplanmäßige 
Gemeinderatssitzung vom 20. Mai 2020 

 
1. Vorübergehende Erweiterung der Gastgartenflächen aufgrund 

Abstandsbestimmungen COVID-19; Beschlussfassung  
 

Aufgrund der derzeit geltenden Abstandsbestimmungen wegen Confid 19 für 
die Gastronomie wurde von den Gastronomen, die am Marktplatz situiert sind, 
angefragt, ob eine Erweiterung der gepachteten Gastgartenflächen zur 
Einhaltung der Bestimmungen möglich wäre. Es sollten somit 
Zusatzvereinbarungen für das Jahr 2020 mit den Gastgartenbetreibern 
abgeschlossen werden, in welchen festgelegt wurde, dass eine Erweiterung der 
Fläche – solange die Bestimmungen der Bundesregierung für die Gastronomie 
gelten – um 50 Prozent der gepachteten Fläche möglich ist. Da unsere 
Gastronomiebetriebe unter dem Coronavirus leiden und kaum Umsätze 
erwirtschaften konnten, sah der Gemeinderat von einer zusätzlichen 
Verrechnung der Fläche ab. Einstimmiger Beschluss. 
 

2. Vergabe von Lieferungen und Leistungen gem. §56 OÖ 
Gemeindeordnung 1990idF der Gemeindeordnungsnovelle 2002  

 
a. Auftragsvergabe Fa. Xylem Water Solutions Austria GmbH, 2000 Stockerau  
Hierbei handelte es ich um die Rechnung für die gesetzlich vorgeschriebene 
Wartung der UV Anlage im Wasserwerk. Einstimmig. 
 
b. Auftragsvergabe an die Malerei Stockhammer, 4982 Obernberg 
Die Beschriftung der neuen Feuerwehr wurde einstimmig vergeben.  
 

3. Genehmigung Finanzierungsplan Zu- und Umbau der Rot Kreuz 

Bezirksstelle Ried im Innkreis; Beschlussfassung  

Der Vorsitzende teilte mit, dass mit Schreiben IKD-2014-8445/84-Kep vom 

13.03.2020 der Finanzierungsplan samt Gewährung und Flüssigmachung einer 

Bedarfszuweisung für den Zu- und Umbau der Rot Kreuz Bezirksstelle Ried im 

Innkreis übermittelt wurde. Dieser Finanzierungsplan musste vom Gemeinderat 

genehmigt werden. Einstimmig. 

4. Leitungsbau Zollamtstraße; Beschlussfassung  
In Zusammenarbeit mit der Straßenmeisterei Obernberg am Inn findet gerade 
der Leitungsbau (Wasserleitung, Kanal, etc.) in der Zollamtstraße statt. Hierzu 
wurde die Zustimmung der Gemeindevorstände und Fraktionsobleute im 



Vorfeld eingeholt. Bis zu einer maximalen Summe von EUR 30.000,00 (netto) 
wird die Marktgemeinde hier investieren. Durch den Kanalbau wird in Zukunft 
kein Verein mehr eine Senkgrube haben müssen. Weiter werden alle mit der 
OFWG versorgt werden. Außerdem konnte so ca. 450 Meter Wasserleitung 
mitverlegt werden. Einstimmig. 
 

5. Personalangelegenheit; Beschlussfassung  
Dieser TOP erfolgte wie gesetzlich vorgeschrieben unter Ausschluss der 
Öffentlichkeit.  
 

6. Allfälliges 
Unter diesem Top wurde über die Anschaffung eines neuen Rasenmähgerätes 
gesprochen. 3 Geräte wurden getestet und der Ankauf des besten Gerätes für 
unseren Bauhof wird im Zuge der nächsten Sitzung beschlossen werden. 
 
Weiter wurde über die Öffnung des Freibades diskutiert, welche aufgrund der 
Corona Auflagen etwas später erfolgen wird. Ab Fronleichnam wird geöffnet 
werden. 
 
Wir hoffen in Ihrem (eurem) Sinne gehandelt zu haben und wünschen eine 

schöne Zeit in Obernberg am Inn, 

 

Ihr (euer) Fraktionsobmann Gerhard Stockhammer, Bürgermeister Martin 

Bruckbauer und die Mitglieder der BOMB Gemeinderatsfraktion 


